

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2,50 ptas.
Provincias, trimestre, 7,50 ptas.
Extranjero, ídem, 14 ptas.
América, ídem, 11 ptas.

Año LVI - Número 30,261 Jueves 26 de Diciembre de 1935 DOS EDICIONES DIARIAS QUINCE CENTIMOS EDICIÓN DE LA TARDE

La nueva diplomacia

AL MARGEN DE UNA JIRA POR TIERRAS MEXICANAS

Creo que pocas naciones tienen en materia protocolaria preceptos tan avanzados como México y en ninguna, supongo, se practican las formas diplomáticas con tanta sencillez como entre los mexicanos.

El actual Gobierno que preside el general Lázaro Cárdenas, especialmente, ha querido desterrar toda la serie de actos complicados y vacuos que no encajan en un pueblo democrático en el seno de la fraternidad de un país joven como México.

Era tradicional que los señores representantes de naciones extranjeras se presentaran con un boato y una espectacularidad que asombraba y que muy a menudo contrastaban con el interés del pueblo que venían y al que llegaban y con la vida sencilla y noble de las clases productoras. Pocas diplomacias procuraban penetrar el alma de los pueblos y se concretaban a residir en la metrópoli, disfrutando de la moliente de las grandes ciudades y tratando a contadas personas, pensaban de segretamente que ellas constituían o representaban el alma de ese mismo pueblo y su propio sentir.

Afortunadamente ha pasado esa etapa; la diplomacia actual no sólo es de puertas abiertas como suele llamarsele, sino que encamina sus postulados a la comprensión mutua tanto de los Gobiernos como de los pueblos. Estando así el presidente Cárdenas, ha querido brindar una oportunidad a los señores diplomáticos extranjeros acreditados en México, invitándolos a conocer a México en sus costumbres pintorescas, en sus palacios delictivos, en sus ensios colectivos, haciéndoles sentir la verdadera hospitalidad proverbial del país y permitiéndoles palpar sus problemas.

El lujoso «Tren olivo», que es el tren presidencial dotado de las máximas comodidades para efectuar en el largo recorrido, ha sido el vehículo utilizado para realizar esta jira por una extensa zona del país.

El día 14 de Diciembre terminó dicha jira después de un recorrido de 3.262 kilómetros y de visitar once ciudades. El telegrama que desde el mismo tren dirigió al presidente Cárdenas el embajador de los Estados Unidos, Mr. Daniels, en nombre del Cuerpo Diplomático, es una idea de lo que ha sido este viaje maravilloso, en el que tomaron parte no sólo los señores embajadores y ministros acreditados en México, sino sus esposas y alto personal de las Misiones Diplomáticas. He aquí en síntesis el texto del referido telegrama que el cable nos reproduce:

Al estar a punto de terminar este viaje instructivo y encauzador que invitados de usted a bordo del tren presidencial, y habiéndole otorgado el privilegio de hablar en nombre del Cuerpo Diplomático, me complace en darle las expresiones de nuestro agradecimiento cordial y muy sincero estimación. Nuestra visita a una vasta zona de la República nos ha permitido conocer los grandes recursos de México, sus variadas industrias y el espíritu de progreso y desarrollo que se manifiesta evidentemente en todos los lugares. En cada uno de los puntos visitados hemos recibido hospitalidad exquisita por parte de las autoridades y del pueblo en general. Este viaje nos ha dado también la oportunidad de ver directamente el desarrollo de la minería, explotación de petróleo, pesquería, agricultura, industrias manufactureras en grande, el arte y habilidad de los indígenas mexicanos.

Nos impresionó vivamente la evidencia de progreso en medidas sanitarias vistas en el mejor establecimiento de aguas y la construcción de nuevos hospitales. Fuimos especialmente por millares de niños cuyos rostros sonríen por felicidad a inteligencia, en las escuelas recién erigidas y construidas con todas las comodidades modernas y apropiadas detalles arquitectónicos. Fue para nosotros una verdadera revelación ver a los ricos campos petrolíferos descubiertos hace poco en «Poza Rica», donde fueron llevados en aviones conduciendo por pilotos mexicanos. Las grandes obras de irrigación que también nos fueron enseñadas, constituyen garantías de evidente fertilidad para tierras que hasta ahora habían sido estériles por falta de agua. En todas las ciudades nuestros guías nos mostraron edificios públicos, escuelas y recintos universitarios de nueva construcción, iglesias y catedrales de soberbia simetría. Todos ellos son prueba de distinción en materia de arquitectura tanto de los hombres de otras generaciones como de los de la actual. Desearía que me fuese posible describir en forma adecuada nuestras observaciones sobre un pueblo que con tal fe y valor continúa aumentando mejores ciudades. Sea para nosotros todos muy grato informar a nuestros nacionales acerca de lo que hemos visto y asegurarnos que el espíritu de desarrollo económico es lo que caracteriza al México de hoy — Josephus Daniels, embajador de Estados Unidos.

En mi concepto, esta nueva fase de la diplomacia hace o asegura más amigos que con boatos, pompas y solemnidades tradicionales. Es hacer patria, porque se hace patria exhibiendo no sólo el lado agradable de las cosas, sino los contrastes y las miserias, la tradición y los problemas de la raza. Además, México no tiene nada de que avergonzarse, y

para eso, para contrarrestar la ola de calumnias que a diario se vierten, invitando a los extranjeros a que ven por sus ojos y a expensas del Gobierno la realidad de las cosas. Así se sabrá en el mundo «cómo es México», no sólo en su capital, sino en sus lugares más apartados, en sus campos, en sus talleres, y se irán borrando prejuicios y leyendas y concretándose el modo de ser de los mexicanos. Tal lo hizo antes que nadie el embajador español Alvarez del Vayo, uno de los más insignes propagandistas del México actual.

UNO QUE SE SIENTE AGRAVIADO POR OFENSAS A DON ALFONSO DE BORBÓN

Madrid 26.—«La Libertad» publica la papalosa de elación a juicio de conciliación por ofensas a don Alfonso de Borbón. El juicio ha sido provocado por don Fernando Cobián.

«La Libertad» dice: «Un señor Cobián y Fernández de Córdoba, ignorantes con qué derecho, se sienten agraviados por lo que decimos de don Alfonso de Borbón y se querrela, a los cinco años de proclamada la República en España, porque ofendimos a una persona a quien las Cortes Constituyentes juzgaron y declararon fuera de la ley. Don Alfonso de Borbón, que ya pertenece a la historia, a una historia negra y oprobiosa, está fuera de la ley, y para nosotros todos será siempre motivo de abominación y blanco de nuestros ataques. Ya lo saben, pues, quien se querrela y cuantos nos lean.»

Las gestoras municipales y las alianzas electorales

Madrid 26.—Sobre el problema de las Gestoras municipales, «El Sol» dice: «Quiénes del planteamiento de este problema esperan determinadas derivaciones políticas, pretenderán muy bien equivocarse.»

El señor Portela Valladares es hombre suficientemente sagaz y cauto para adoptar a priori resoluciones concretas en materia tan delicada y tan opinable como la de las Gestoras municipales.

No hemos creído nunca que el señor Portela Valladares se encontrara ante ninguna agrupación política sujeto por lazos de un compromiso inquebrantable.

Sobre el tema electoral, agrega: «Puede afirmarse que el Gobierno no ha adoptado determinación a este respecto. Es posible, sin embargo, anticipar como persona imparcial, recogiendo entre elementos políticos de matriz descartada en el Gobierno, que esas alianzas podrían llegar, por la izquierda hasta los grupos de izquierda republicana más, sin extenderse a las fuerzas sindicales, y por la derecha, hasta las fuerzas que se agitan en el señor Gil Robles y los grupos independientes. No transpondrán estas dos fronteras, sino con fines electorales, las fuerzas representadas en el Gobierno que preside el señor Portela.»

Gil Robles conferencia con Maura

Madrid 26.—«Política» publica la siguiente noticia: «Se nos asegura que ayer celebraron una interesante conferencia los señores Gil Robles y Maura (don Miguel), en el domicilio de un amigo de este último, médico por oficio.»

Se adoptaron todas las precauciones necesarias para que el encuentro de los dos políticos pasara inadvertido a los periodistas; pero un amigo indiscreto lo puso en nuestro conocimiento.

No añade nada sobre lo tratado en esta entrevista.

Alarmante corriente de lava fundida

Hilo (Isla de Hawa) 26.—Las autoridades militares se han preparado para luchar contra una corriente de lava fundida que amenaza con destruir las reservas de agua potable. Se van a tirar contra esta corriente treinta toneladas de violentos explosivos para provocar desviarla de los depósitos de agua de la ciudad.

LA SITUACION EN VENEZUELA

Maracaibo (Venezuela) 26.—Otros gritos se han sido oídos por haber iniciado a los trabajadores participan en una huelga general.

Apertamente, el presidente provisional, Salazar López Contreras, ha restablecido el orden.

CONSEJO DE MINISTROS

Se trató de la cuestión política y de las elecciones, y el día 30 quedará concretado cuanto se esbozó en la reunión

“No hay motivos de expectación y no ha ocurrido nada”—dice el jefe del Gobierno

Se autoriza al Ayuntamiento de Guadix para concertar un empréstito

Madrid 26.—Esta mañana se ha celebrado en la Presidencia el anunciado Consejo de ministros.

Al salir, el ministro de Estado, señor Martínez de Velasco, fue preguntado acerca de la cuestión internacional y de los términos en que había dado cuenta al Gobierno de la misma.

El señor Martínez de Velasco respondió: «Ya los dije a ustedes que de este asunto no conviene hablar en los actuales momentos. Pero para que sepan ustedes todo cuanto hay en este delicado asunto y nos pongamos de acuerdo en la forma en que puede tratarse, les reuniré a ustedes el próximo martes en el ministerio de Estado.»

El señor Rahola facilitó la siguiente referencia oficial: De Estado, ha dado cuenta el ministro de la situación internacional en lo que afecta al conflicto italoafricano.

De Trabajo, Justicia y Sanidad se ha aprobado la distribución de fondos con destino al paro obrero.

De Hacienda, un expediente para cubrir una plaza de operador fotográfico del servicio de vales y otros sobre cesión de solares para Correos y Telégrafos a los Ayuntamientos de El Espinar (Segovia), Vilguadino (Salamanca), Cervera (Lérida) y Navalmaral de La Mata (Cáceres).

Del ministerio de Justicia se han aprobado decretos nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Jéza a Manuel Roan Torreiro. Idem fiscal de Huelva a don Narciso Pascual. Idem fiscal provincial de ascenso a don Eduardo Estrada. Idem fiscal de la Audiencia territorial de Oviedo a don Adolfo Espinosa.

Jubilando por imposibilidad física a don José Antonio Romeu, magistrado de ascenso.

Nombrando presidente de la sección segunda de la Audiencia provincial de Valencia a don C. ystano Simón Oca Alvarado.

Item presidente Sala de la Audiencia de Oviedo a don Víctor Cobián Brea.

Designando con carácter transitorio para la plaza de magistrado de la Sala séptima del Supremo a don Luis Jiménez Clavería y presidente de Sala de la Audiencia de Cáceres a don Tomás Mendicutia Morales.

Declarando en situación de excedente voluntario a don Mariano Cáceres y Martínez.

Aprobación del expediente autorizando a los Ayuntamientos de Cádiz y Guadix para concertar con el Instituto Nacional de Previsión préstamos de 1.025.000 pesetas y 86.000 respectivamente.

Propuesta de distribución de cantidades para obras agrícolas formuladas por la Junta de Paro, por 3.152.306,02 pesetas.

El ministro de la Guerra dio cuenta del expediente para adquisición directa de diez camiones de dos toneladas y 140 camiones de tonelada y media y de material necesario para las cargas, con cargo a la propuesta de diez millones de pesetas, siendo el importe total de esa adquisición de 3.558.000 pesetas.

También dio cuenta de un expediente proponiendo la adquisición de diez mil granadas para morteros de 81 milímetros y de cinco milímetros, por un importe total de 749.975,00 pesetas.

El ministro de Marina dio cuenta al Consejo de una fórmula económica para resolver el problema del paro y la cual de todas suertes tendrá que ser aprobada por la Diputación permanente de las Cortes.

Fue aprobado asimismo un proyecto reformado de obras de refugio de embarcaciones pesqueras en Garrucha (Almería).

Se ocupó el Consejo de la cuestión planteada por el decreto de 29 de Agosto de 1935 referente a los impuestos sobre los transportes por carretera, y se acordó autorizar al ministro de Obras públicas para que convoque la oportuna asamblea para ir a una posible solución del problema.

Se acordó la formalización de un decreto por el que el contratante don Luis Pascual del Póvil pasa a la situación de disponible forzoso, y otro modificando el plan de estudios para el empleo de tenientes de Intendencia de la Armada.

También se autorizó por decreto al ministro de Marina para que adquiere por gestión directa 2.103 equipos completos de motor-velocidad, por un importe de 891.758,75 pesetas.

Por el ministro de Instrucción pública se hizo la propuesta y quedó quedando autorizado para que se libere a la Universidad de Barcelona las consignaciones necesarias para 1935 que figuran en los presupuestos actuales, no imponiendo esto la aprobación de los gestiones en aquella Universidad durante los años de 1933 y 34. El

«NO HA OCURRIDO NADA», DICE PORTELA VALLADARES

Al abandonar la Presidencia el jefe del Gobierno fue rodeado por los numerosos periodistas que habían acudido dada la expectación despertada por el Consejo de ministros de hoy.

Al ver a los informadores, el señor Portela exclamó: «Ya habrán visto ustedes la cara de los ministros, porque en la cara leen ustedes mejor que nadie. No hay motivo de expectación. No ha ocurrido nada. Han tratado ustedes de la cuestión política?»

«Se ha tratado de todo. De la cuestión política y de las elecciones. Todos los ministros expusieron sus pensamientos sobre el tema y todo lo esbozado en la reunión de hoy ha quedado pendiente. Todos estos pareceres y opiniones hoy expuestos por los ministros se concretarán en acuerdos. Para ello celebraremos una reunión ministerial el día 30 y quedará concretado todo lo que hoy se ha esbozado.»

«Hubo unanimidad en la exposición de pareceres?»

«Aunque en algún punto se han marcado diferencias de pareceres como ocurre en todos los Consejos de Gobierno, la mayoría es la que marca el criterio. Yo, teniendo en cuenta que la disparidad sólo será por cuestiones de detalles, sometí mi opinión a la decisión de la mayoría. Por parte de todos los señores ministros se ha procedido con un amplio sentido de gubernamentalidad, que es lo que necesita España en estos instantes.»

«Presentó usted en fórmula para sustitución de las actuales comisiones gestoras municipales?»

«Yo no he presentado ninguna fórmula, sino que puse sobre la mesa los datos que tengo, y después todos los ministros han hablado dando su parecer. Otro periodista le preguntó si la concreción de los acuerdos hoy esbozados se concretarán antes del día 30.»

El señor Portela volvió a repetir: «El Consejo del día 30 será para traducir en hechos lo que hoy ha quedado más o menos en el pensamiento de los reunidos.»

«Y antes de esa reunión ministerial celebrará usted alguna entrevista con los jefes políticos?»

«No habrá ninguna reunión. Ello no debe entenderse como un defecto de dichos señores, sino porque no tengo tiempo material para celebrarla.»

Un Gobierno con todas las cuestiones y problemas que tiene planteados, éste sólo tiene tiempo para poner en marcha el organismo político e ir a las elecciones cuanto antes y que de ellas saiga lo que a mí entender necesita España: Un Gobierno estable y unas Cortes equilibradas.

«Pues, según se dice, el día 31.»

«Que se quemsi. Por ahí, por ahí—replicó el jefe del Gobierno.»

«Por ahí se dice—indicó otro periodista—que la suspensión de Cortes será prorrogada por otro mes, para dentro de ese plazo publicar el decreto de disolución.»

«Eso he leído en alguna parte de la Prensa y eso no deja de ser el deseo de algunos sectores. Nada más.»

Los periodistas le hicieron notar la actividad política que se notaba estos días entre los jefes de los distintos partidos, diciéndole que ayer habían sostenido una conferencia don Miguel Maura y el señor Gil Robles.

«Los jefes políticos podrán mantener conferencias. El único que no confiere soy yo. Así que no sé nada de nada.»

«¿Habrán alguien capaz de sostener esa teoría? Por adelantado respondemos que no.»

Afirma que no intenta echar ni la sombra de una ofensa contra nadie. Queremos, al revés, que no se nos ofenda a nosotros con proposiciones que entre harían, de sernos presentadas, una humillación.

«Político»: Se refiere a la entrevista que tuvo hace poco el ministro de Estado con los directores de periódicos madrileños acerca de la cuestión internacional.

Si oponemos a la del ministro de Estado—dice—la tesis del derecho de la Prensa a opinar sobre cuestiones internacionales, distiñiendo, al no cree saludable del Gobierno, no es porque sospechemos que esa contingencia pueda producirse ahora en España.

No; aunque el ministro de Estado no ha dicho a los directores de periódicos cuál sea la profesión del gabinete Portela, ni otra declaración oficial permita concretar, estamos ciertos de que no chocará con la que nosotros sustentamos.

Un periódico monárquico dice que sobre este asunto todos callan o exponen conceptos bromados. Pero la afirmación es inexacta.

Hace dos meses largos que don Manuel Azúa señaló la norma a que debe ajustarse España ante la pugna entre la Sociedad de Naciones y el fascismo invasor y agresor de Abisinia. Nada ha ocurrido desde entonces para que ese criterio pierda validez. Pero nos enfocamos con este lente el problema, uno que nos parapeamos en la Constitución, en la justicia, en el nuevo derecho internacional alumbra en Guadix y en nuestro peñón irreductible, que son hoy las únicas trincheras de la honrosa moral y material de la Patria y de la República. ¿Si aliene el Gobierno este mismo criterio?

LA GUERRA ITALOETIOPE

Las fuerzas del ras Desta avanzan rápidamente y se espera en breve un ataque a fondo

LOS ITALIANOS ATACAN UNA CARAVANA ABISINIA. ENTABLANDOSE UN DURO COMBATE

Adigrat 26.—El día 21 una caravana formada por 150 guerreros abisinios y unos 200 camellos que se dirigían hacia la llanura de Dancaña para cargar sal, fue vista por los dancales, que comenzaron a tirotearlos. Los abisinios continuaron inmediatamente en la misma forma, entablandose un combate que duró unos dos horas. La caravana fue dispersada, sufriendo los abisinios considerables pérdidas. Las bajas de las fuerzas italianas son de escasa importancia.

LA AVIACION DE ABISINIA

Addis Abeba 26.—La Aviación etiope se compone actualmente de doce aparatos y quince pilotos, entre los que se encuentran el francés Baron, el ruso Bittchet y el alemán Weber. El Gobierno del negro ha hecho pedidos de armamento a Inglaterra y Bélgica.

La Aviación será aumentada muy pronto con material y pilotos que saldrán próximamente para el Africa oriental.

LAS FUERZAS DEL RAS DESTA AVANZAN

Addis Abeba 26.—Noticias no confirmadas dan cuenta de que las fuerzas del ras Desta continúan avanzando rápidamente, encontrándose ya muy próximas a Aksum. Se espera que pronto se decidan a un ataque a fondo.

NOTICIAS DEL MARISCAL BADOGLIO

Roma 26.—El mariscal Badoglio telegrama: Sobre las pendientes orientales de la antiplanicie hacia Dancaña, unos grupos de guerreros que intentaron descender hacia la llanura, fueron dispersados por nuestra centuria de dancales. Los abisinios dejaron sobre el terreno cinco muertos y seis heridos. Nuestros reconocimientos en el sector del Tavasa no encontraron resistencia alguna por parte del adversario. La Aviación de Somalia ha bombardeado concentraciones etiope entre Dams Parma y Gansio Doris.

LA TÁCTICA A SEGUIR POR ABISINIA

Dajibut 26.—El corresponsal del «Rechpost» dice que el coronel Inglés Clifford, que desplega una gran actividad en Etiopía, ha indicado al negro la conveniencia de dar órdenes perentorias al ras Desta de atacar a los italianos en Somalia. El coronel Clifford sostiene la creación de un mando único en el frente Sur.

Información de Barcelona

Unos pistoleros atracan a un obrero, hiriéndole de gravedad

Barcelona 26.—Ayer al ser atropellado por una máquina en maniobras del ferrocarril de M. Z. A. LE ATACARON UNOS PISTOLEROS HIRIÉNDOLE GRAVEMENTE

Barcelona 26.—Se ha puista un accidente del Juzgado que cuando marchaba por la carretera del Manteo de San Andrés el obrero Juan Trullas, le salieron al paso dos desconocidos, pistolas en mano, los cuales le exigieron le entregara el dinero que llevaba encima, que ascendía a cuatro pesetas. Pareció que el obrero en cuestión se llevó la mano derecha al bolsillo posterior del pantalón y los atracadores creyendo que iba a sacar un arma, dispararon contra él sus pistolas, causándole heridas gravísimas.

El herido fue trasladado a la Clínica La Alianza, donde los facultativos le practicaron una delicadísima operación. Su estado es gravísimo. Los ladrones se dieron velocemente a la fuga y hasta ahora no han podido ser detenidos.

FALLECE UN OBRERO

Barcelona 26.—Se ha dado cuenta al Juzgado de que ha fallecido en una clínica particular el obrero Gaspar Lloret a consecuencia de las lesiones sufridas ayer al ser atropellado por una máquina en maniobras del ferrocarril de M. Z. A.

LA SITUACION POLITICA EN CHINA

Shanghai 26.—La ley marcial ha sido declarada en Shanghai, Hankow y Nankin, en previsión de nuevas manifestaciones estudiantiles.

Un tren que salió de una estación del Norte de China está avanzando muy lentamente hacia Nankin, después que los estudiantes lograron hacer fracasar el proyecto de los ferrocarrileros de que se parara fuera de la ciudad.

Varios estudiantes que se encontraban en otro tren fueron contenidos y dispersados.

LA INDEPENDENCIA DEL NORTE DE CHINA

Peiping 26.—Yin Ju Kung ha anunciado el establecimiento en el Este de la provincia de Hopsi, de un Gobierno autonomista que sustituya al Consejo. Sin someter las potencias políticas y militares de dicho Gobierno.

Los observadores prevén que a consecuencia de esta disposición se gozará dicha región de una independencia más completa.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción 2,50 pesetas al mes.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

«Habrá alguien capaz de sostener esa teoría? Por adelantado respondemos que no.»

Afirma que no intenta echar ni la sombra de una ofensa contra nadie. Queremos, al revés, que no se nos ofenda a nosotros con proposiciones que entre harían, de sernos presentadas, una humillación.

«Político»: Se refiere a la entrevista que tuvo hace poco el ministro de Estado con los directores de periódicos madrileños acerca de la cuestión internacional.

Si oponemos a la del ministro de Estado—dice—la tesis del derecho de la Prensa a opinar sobre cuestiones internacionales, distiñiendo, al no cree saludable del Gobierno, no es porque sospechemos que esa contingencia pueda producirse ahora en España.

No; aunque el ministro de Estado no ha dicho a los directores de periódicos cuál sea la profesión del gabinete Portela, ni otra declaración oficial permita concretar, estamos ciertos de que no chocará con la que nosotros sustentamos.

Un periódico monárquico dice que sobre este asunto todos callan o exponen conceptos bromados. Pero la afirmación es inexacta.

Hace dos meses largos que don Manuel Azúa señaló la norma a que debe ajustarse España ante la pugna entre la Sociedad de Naciones y el fascismo invasor y agresor de Abisinia. Nada ha ocurrido desde entonces para que ese criterio pierda validez. Pero nos enfocamos con este lente el problema, uno que nos parapeamos en la Constitución, en la justicia, en el nuevo derecho internacional alumbra en Guadix y en nuestro peñón irreductible, que son hoy las únicas trincheras de la honrosa moral y material de la Patria y de la República. ¿Si aliene el Gobierno este mismo criterio?

TEMORES DE GUERRA EN EUROPA

Washington 26.—La alarma producida por una posible guerra europea ha tenido como consecuencia un movimiento de oro hacia América mayor que nunca, según indican las cifras facilitadas por el Boletín del Banco de Reserva Federal.

Dicho Boletín manifiesta que del 10 de Septiembre al 5 de Noviembre, las importaciones netas de oro han ascendido a 766.000.000 de dólares.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 26.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Guerra. Orden circular dictando reglas relativas a la mayor rapidez en la tramitación de los causas por sucesos extraordinarios.

Instrucción pública.—Orden disponiendo que los aspirantes a ingreso en las Escuelas Superiores de Bellas Artes de Madrid y Valencia puedan verificar en el mes de Enero de 1936 el examen de las asignaturas que tienen pendientes de aprobación.

Otra resolviendo expediente incoado por don Enrique Prieto Castro, en nombre de don Joaquín Izquierdo Croselles, en sentido afirmativo, para que sea declarada útil, como obra de texto en la Segunda enseñanza, la «Geografía Especial de España y Portugal, destinada al curso» de B. Chillerote (plan 1934) por el Consejo Nacional de Cultura, según dispone el artículo segundo, apartado G de la ley de 27 de Agosto de 1932, constitutiva de este Consejo.

POLITICA FRANCESA

Paris 26.—Los ministros se han reunido en Consejo bajo la presidencia del señor Lebrun.

El señor Laval ha expuesto la situación exterior.

VIDA DEPORTIVA

PAELLA DEPORTIVA

Ya era hora de que la directiva del Recreativo se acordara de que Lippo estaba de sobre en esta tierra.

Hace ya mucho tiempo que el húngaro debía de haberse marchado a otros lugares con sus marítimas y negocios.

Pues la verdad es que si este buen señor continúa un par de semanas más entrenando al conjunto recreativista, acaba con el equipo y con la afición.

Se ha hecho el «oro» de una manera lastimosa, al son monótono del pandero de Lippo. A cada golpe que el húngaro daba en el pellejo, salía una nota trisónica que presagiaba algo fatidico, y él, mientras tanto, haciendo el sgou-to.

Ahora hay que dedicarse a corregir yerros y a no abandonarse en manos del primer intruso que llegue... Es necesario suprimir las «primadas», pues ya bastante se ha hecho el «primo»... ¿Hay quien lo dude?

Tengo entendido que unos cuantos aficionados de los de verdad habían hecho circular unas listas para pedir a la directiva de nuestro equipo que se nombrara entrenador del mismo al ex jugador y buen deportista Enrique Juristo.

Es una idea excelente, o al menos así me parece a mí. La directiva de nuestro «once» debe tomar buena nota y tener en cuenta a Enrique para cuando se cubra el puesto de entrenador.

Yo creo que Juristo tiene cualidades para ocupar el puesto que deja o hacen dejar a Lippo. Conocimientos de juego le sobran, y picardía, para qué hablar. De esto último está muy falta el equipo. Además, que como granadino pondrá más empeño que cualquier otro forastero que venga en que su club suba y no haga el ridículo en ninguna parte.

Condiciones tiene y voluntad le sobra. ¿Habrá quien labore para que Enrique Juristo sea el que dirija a la muchachada recreativista? Creo que sí... a lo mejor me equivoco.

Yo ignoraba que en el «once» local había equipos aficionados a llevar la batuta. Pero en la noche... esa que llaman buena (según para quien) vi a un grupo de futbolistas cantando a coro varias canciones bajo la dirección del canario Sosa.

Como se conoce que el húngaro tiene que poner pies en polvorosa, sus discípulos, además de festejar lo señalado del día, reñejaban muy alegres si compás del dúo por cuatro su marcha.

A mister Lipanda también le gusta la jarana y sabe estilarse en el balleteo en compañía de Barrios, Castro, Gros y demás satélites. La calle Reyes y adyacentes fueron el escenario de los jugadores balompélicos.

Buen consumo de mostagán hicieron algunos figuras del balompé, y algún que otro éxito alcanzaron en esa noche; cantando y bailando empezaron en «Graná» y terminaron en Murela o con Murela.

Del Toro también fue otro de los que se calistaron. Quizás estuviera celebrando el triunfo que alcanzó en esa golear en el encuentro frente a los mostreños.

Y ya que estamos hablando de cuestiones vinícolas, no echamos en olvido a Luis Medina. ¿Estaba bueno el Jerez del amigo Domecq?

NARCISO

DR. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de Oídos-Nariz-Garganta Plaza Nueva, 15, pral. De tres a cinco

Cosas del cine

JACK BENNY, LA VOZ DE BROADWAY

El popular Jack Benny ha merecido en Norteamérica el sobrenombre de «la voz de Broadway». Tan conocida, que voz y admirada es de todos esa voz... Y no se trata, como al principio pudiera creerse, de un tenor o barítono célebre; al contrario, Jack Benny es el primer «speaker» de la Central de Radio de New-York. Su voz, optimista y simpática, es escuchada a diario por miles y miles de personas, que celebran sus chistes y ocurrencias y consignan más cada día la popularidad de este simpático muchacho que es Jack.

Y la Metro-Goldwyn-Mayer, siempre en acecho y siempre a la busca de nuevas sensaciones para la pantalla, al emprender la filmación de esa apoteosis de la revista musical que se titula «La melodía de Broadway 1936» y no contenta con captar para protagonista a la primera figura femenina del Broadway, la deliciosa Eleanor Powell, supo preocuparse en seguida de contratar a este hombre tan popular... Así, la voz alegre, dinámica y ocurrente de Jack Benny podrá ser oída no ya por el público de New-York, sino por el del mundo entero, y la simpatía contagiosa de su personalidad conquistará nuevos y mejores amigos.

«La melodía de Broadway 1936» con las primeras figuras de la radio, de la escena y de la pantalla, será este año una revelación.

EL NIÑO MIMADO DE CHARLES DICKENS

La figura del gran novelista inglés Charles Dickens, gloria de la literatura moderna, puede decirse que se ha

hecho inmortal. En todos los países del mundo se han hecho múltiples ediciones de sus varias novelas, que el público ha recogido con verdadera avidez y evidente complacencia.

Y no obstante, Dickens, como todo genio creador, tuvo en su vida una obra preferida, un libro que fué escrito con todo el cariño, con todos los cuidados de su corazón de hombre y de su pluma de artista y el cual varias veces llamó el «su niño mimado».

Y ese niño mimado no era ni podía ser otro que «David Copperfield», la historia más tierna y emotiva que jamás escribiera el célebre novelista.

Y hoy se anuncia una adaptación cinematográfica de este «David Copperfield», llevada a la pantalla con toda precisión, con toda riqueza ambiental y con el mayor lujo de detalles y con la cooperación de un director como George Cukor, a quien se le deben obras como «Las cuatro hermanitas», y de artistas tan famosos como W. C. Fields, Freddie Bartholme, el pequeño David Redfivie tal como lo sonara el propio Dickens, Madge Evans, Maureen O'Sullivan, Lewis Stone, Kathleen Allan, Frank Lawton, Edna May Oliver, Roland Young, Basil Rathbone, etc. etc. Si Charles Dickens reviviera... cuál no sería su alegría al ver aquel su «niño mimado» convertido en tan prodigiosa realidad...

Varias noticias

SUICIDIO DE UN OBRERO

Sevilla 26.—En Alcalá de Guadaíra se ha suicidado en su domicilio, disparándose un tiro de escopeta bajo la barba, el jornalero José Guerra Alcañoro, de 30 años.

Para suicidarse aprovechó la ocasión de hallarse ausente su esposa, que había ido a la compra.

Se ignoran los motivos.

SOBRE LA MUERTE DEL CONSERJE DE LOS SINDICATOS LIBRES

Barcelona 26.—El Juzgado de guardia ha instruido diligencias con motivo del suceso ocurrido en el local de los Sindicatos Libres, en el que resultó muerto el conserje Fulgenzio Vera.

Ha llamado la atención el hecho de que la habitación apareciera completamente limpia, cuando, según el dictamen de los facultativos, Fulgenzio sufrió una gran hemorragia.

CHINOS Y JAPONESES SE ATACAN

Tokio 26.—Según noticias de Shing-kin, han resultado un manchukano y tres japoneses muertos como consecuencia de dos incursiones mogleas a unos puestos fronterizos japoneses y manchukanos, cerca de Balnor.

Los sucesos se registraron el martes. Noticias posteriores indican que el Gobierno ha decidido hacerse el desentendido con relación a la reciente nota del Gobierno mogol sobre un supuesto incidente fronterizo ocurrido la semana pasada.

Las autoridades militares japonesas explican los dos incidentes del martes diciendo que sesenta soldados mogleos atravesaron la frontera en camiones a primera hora del día. Inmediatamente fueron rechazados, infligiéndoles bajas de importancia.

Posteriormente atravesó la frontera un destacamento menor, integrado por unos veinte mogleos; pero fueron también rechazados por los soldados japoneses y manchukanos de la vecindad.

COLISEO OLYMPIA

Espectáculo cinematográfico Reproducción sonora KLANOPHILM Hoy Jueves 26 de Diciembre 1935 Secciones a las 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 y 11. Programa El éxito más formidable que se ha visto lo constituye la gran película española La Verbena de la Paloma

LA VERBENA DE LA PALOMA

Por Miguel Lázaro, Selicia Pérez Carpio, Raquel Rodríguez, Charito Leóns y Roberto Rey, con la cooperación de la Gran Orquesta Filarmónica de Madrid. Director, BENITO PEREJO

PRECIOS Butaca de patio 200 de general 100 El miércoles día 1.º de Enero, Estreno monumental. «La hija de Juan Simón». Por el popular Angelillo con Pilar Muñoz y Carmen Amaya.

EL NIÑO MIMADO DE CHARLES DICKENS

La figura del gran novelista inglés Charles Dickens, gloria de la literatura moderna, puede decirse que se ha

Salón Nacional

Hoy Jueves 26 de Diciembre 1935 Segundo día de Pascuas Secciones a las 2, 3 y 11, 2, 5, 6 y 11, 8, 9 y 11 y 11

ESTREPRENSISMO PROGRAMA Estreno del semanario de información Pathé Journal núm. 115 Explicado en Español.

¡A gozar! ¡A tener buen humor! Admirando la lindísima comedia Fox Totalmente hablada en español

¡OJO, SOLTEROS!

Sólo se proyectará hoy Interpretada por Rosita Moreno, Valentín Parera, Carmen Rodríguez y Andrés Segovia. ¡Extraordinario Fin de Fiesta! con la presentación del dibujo «Mickey Mouse» en Technicolor

CONCIERTO DE BANDA

PRECIOS Butaca 1,00 pta. Anfiteatro eta. 30 Mañana, Capturados Hablada en español

Folleín de EL DEFENSOR

Número 71 Biblioteca de grandes novelas

LA GUERRA Y LA PAZ

por LEON TOLSTOI Traductor: PEDRO PEBRAZA PARZ TOMO PRIMERO RAMON SOPENA, Editor Provenza, 93-97 BARCELONA

—exclamó con los ojos llenos de lágrimas de alegría y de entusiasmo, y la orquesta tocó el himno nacional.

—¡Hurra!—gritaron todos los comensales a coro. Bigraton respondió con un jural que sonó como el que lanzó en Schongraben, y la voz de Rostoff, que estaba comovido hasta el punto de no poder contener los sollozos, sobresaltó sobre las trescientas voces que gritaban a la vez.

—¡A la salud de Su Majestad!—exclamó, apuró de un trago su copa y la dejó contra el anelo. Varios de los comensales imitaron su ejemplo y redoblaron los vitores y las aclamaciones. Cuando se restableció el silencio, los criados recogieron los cristales rotos y cada cual volvió a sentarse. El conde Ilya Andreievitch se levantó de nuevo y brindó por el héroe de nuestra última campaña, el príncipe Ivanovitch Bigraton. Nuevamente se honraron los ojos de lágrimas y nuevamente respondieron trescientas voces con un jural a su «toasta». Más

ahora en vez de la orquesta, fué un nutrido coro de cantantes el que entonó la canción compuesta por Pablo Ivanovitch Katzoff.

«Los rusos no conocen obstáculos, su valor es prenda segura de victoria, porque tenemos a Bigraton y los enemigos están bajo nuestros pies.»

Apenas habían cesado los cantos cuando se reanudaron los brindis, aumentó el entusiasmo del viejo conde y continuó el destaco de los vasos que habían contenido champagne. Se bebió a la salud de B-kischoff, de N-rschkine, de Or vill, de Dolgoroukoff, de Apraxine, de Váruieff, y finalmente, por el organizador del banquete, el conde Ilya Andreievitch, el cual, desde el principio del brindis, venía por la emoción, sacó el pañuelo y, ocultando con él su rostro, se desahogó en lágrimas.

IV Pedro comía y bebía mucho, con su

CODORNIU SAN SADURNI DE NOYA LOS CONOCEDORES LO PREFIEREN... Hasta que se practique la autopsia al cadáver, no se esclarecerá la forma en que se produjo la muerte. LAS MANOS Para suavizar y blanquear las manos, infúndanse en agua hirviendo 225 gramos de almendras dulces y 25 de almendras amargas, y en un mortero de mármol redúzcanse a pasta. Una vez hecha ésta, se añaden 100 gramos de harina de habas, 50 de lirio de Florencia en polvo, y se emplea como si fuese jabón. LAS VERRUGAS Si tienes verrugas en las manos, procura hacerlas desaparecer con esta pasta: dos partes de flor de azufre, una de ácido acético puro, cinco de glicerina, y se aplica cinco o seis días con un pincel sobre las verrugas, para que se caigan con rapidez. J. DERVY

PARA LA MUJER

LOS PERFUMES El perfume es uno de los encantos femeninos. Después de ponerse un lindo vestido, de hacerse un peinado atractivo, de calzarse unos zapatos llamativos, queda como broche de oro el perfume. La elección del perfume es siempre interesante.

El perfume es estimulante, pero no debe abusarse de ello. Es bueno impregnar la ropa y objetos personales, pero con templanza, que caracterice los gustos delicados sin llegar a la exageración.

Sobre los perfumes se habla mucho. La elección, como decimos, responde a la psicología de la persona que los usa. La mujer que usa siempre el romero, dicen que goza de eterna juventud. El clavel tiene propiedades antisépticas muy recomendables. Con él pueden prepararse lociones, agua para el esbelto, polvos, etc.

Pero es preferible que cada mujer use el perfume que más le agrade, porque en esto casi resulta preferible no aconsejar...

EL PELO

Para desengrasar el pelo, se lava con una solución de bicarbonato de sosa

Comprar una de estas marcas es garantía para no utilizar otras

Miles de compradores lo avalaron Son los mejores conocidos y los más económicos Por su alta calidad, gran labor y duración

JUAN LEYVA GRANADA

(Única casa de venta)

Teatro Isabel la Católica

Temporada de Navidades Gran compañía del Teat-o Fontalba de Madrid. TARSILA CRIADO--ALFONSO MUÑOZ Otras primeras actrices: Paco Fuentes--Rafael E. Victorero

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER--Equipos sonoros Western El cine de las buenas películas Hoy Jueves 26 de Diciembre 1935 UN GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

SEQUOIA

Una variedad de animales como jamás se ha visto. Un éxito de la bella Jean Parher. Como complemento se anuncia una variedad sonora. Precios Butaca, 1,50 General, 0,40

Teatro Isabel la Católica

Temporada de Navidades Gran compañía del Teat-o Fontalba de Madrid. TARSILA CRIADO--ALFONSO MUÑOZ Otras primeras actrices: Paco Fuentes--Rafael E. Victorero

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER--Equipos sonoros Western El cine de las buenas películas Hoy Jueves 26 de Diciembre 1935 UN GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

SEQUOIA

Una variedad de animales como jamás se ha visto. Un éxito de la bella Jean Parher. Como complemento se anuncia una variedad sonora. Precios Butaca, 1,50 General, 0,40

Teatro Isabel la Católica

Temporada de Navidades Gran compañía del Teat-o Fontalba de Madrid. TARSILA CRIADO--ALFONSO MUÑOZ Otras primeras actrices: Paco Fuentes--Rafael E. Victorero

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER--Equipos sonoros Western El cine de las buenas películas Hoy Jueves 26 de Diciembre 1935 UN GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

Teatro Isabel la Católica

Temporada de Navidades Gran compañía del Teat-o Fontalba de Madrid. TARSILA CRIADO--ALFONSO MUÑOZ Otras primeras actrices: Paco Fuentes--Rafael E. Victorero

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER--Equipos sonoros Western El cine de las buenas películas Hoy Jueves 26 de Diciembre 1935 UN GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

SEQUOIA

Una variedad de animales como jamás se ha visto. Un éxito de la bella Jean Parher. Como complemento se anuncia una variedad sonora. Precios Butaca, 1,50 General, 0,40

Teatro Isabel la Católica

Temporada de Navidades Gran compañía del Teat-o Fontalba de Madrid. TARSILA CRIADO--ALFONSO MUÑOZ Otras primeras actrices: Paco Fuentes--Rafael E. Victorero

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER--Equipos sonoros Western El cine de las buenas películas Hoy Jueves 26 de Diciembre 1935 UN GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

SEQUOIA

Una variedad de animales como jamás se ha visto. Un éxito de la bella Jean Parher. Como complemento se anuncia una variedad sonora. Precios Butaca, 1,50 General, 0,40

Teatro Isabel la Católica

Temporada de Navidades Gran compañía del Teat-o Fontalba de Madrid. TARSILA CRIADO--ALFONSO MUÑOZ Otras primeras actrices: Paco Fuentes--Rafael E. Victorero

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER--Equipos sonoros Western El cine de las buenas películas Hoy Jueves 26 de Diciembre 1935 UN GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

SEQUOIA

Una variedad de animales como jamás se ha visto. Un éxito de la bella Jean Parher. Como complemento se anuncia una variedad sonora. Precios Butaca, 1,50 General, 0,40

Teatro Isabel la Católica

Temporada de Navidades Gran compañía del Teat-o Fontalba de Madrid. TARSILA CRIADO--ALFONSO MUÑOZ Otras primeras actrices: Paco Fuentes--Rafael E. Victorero

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER--Equipos sonoros Western El cine de las buenas películas Hoy Jueves 26 de Diciembre 1935 UN GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

SEQUOIA

Una variedad de animales como jamás se ha visto. Un éxito de la bella Jean Parher. Como complemento se anuncia una variedad sonora. Precios Butaca, 1,50 General, 0,40

Teatro Isabel la Católica

Temporada de Navidades Gran compañía del Teat-o Fontalba de Madrid. TARSILA CRIADO--ALFONSO MUÑOZ Otras primeras actrices: Paco Fuentes--Rafael E. Victorero

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER--Equipos sonoros Western El cine de las buenas películas Hoy Jueves 26 de Diciembre 1935 UN GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

SEQUOIA

Una variedad de animales como jamás se ha visto. Un éxito de la bella Jean Parher. Como complemento se anuncia una variedad sonora. Precios Butaca, 1,50 General, 0,40

Teatro Isabel la Católica

Temporada de Navidades Gran compañía del Teat-o Fontalba de Madrid. TARSILA CRIADO--ALFONSO MUÑOZ Otras primeras actrices: Paco Fuentes--Rafael E. Victorero

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER--Equipos sonoros Western El cine de las buenas películas Hoy Jueves 26 de Diciembre 1935 UN GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

SEQUOIA

Una variedad de animales como jamás se ha visto. Un éxito de la bella Jean Parher. Como complemento se anuncia una variedad sonora. Precios Butaca, 1,50 General, 0,40

Unión Vinícola Industrial S.A. ANISADOS Y COÑACS Aproveche la oportunidad de la propaganda de su COÑAC GENUINO 3,75 ptas. la botella Fábrica y Almacenes: Natalio Rivas, 54 (detrás del Instituto)

LA UNICA PEDAGOGIA

Para que la obra de la Escuela Nacional sea verdaderamente eficiente en sus esenciales características de educativa, humanitaria y pacificadora, hay que rodearla de todos los prestigios, dotarla de toda clase de elementos, y prestarle, sin escatemia ni regateos, todas las sustancias y colaboraciones que reclama. Todos los textos de Pedagogía, todas las investigaciones y ensayos metodológicos, todas las recomendaciones de la Higiene, todo el estudio de la psicología infantil, todas las inquietudes del educador y todos los preceptos y reglas de la Didáctica, serán letra muerta ante la patente realidad de nuestras escuelas, carentes, por desgracia, de todo género de recursos materiales y desprovistas de aquellas asistencias espirituales, que, comenzando por los más elevados pedáneos oficiales, termine en la conciencia de las masas. Es necesario que la Escuela se ponga en contacto con la calle y que sus problemas trascendan al pueblo... Es preciso conquistar todas las voluntades y llevar a todas las conciencias la plena confianza en su obra redentora y humana. Para ello no basta que cada maestro sea un Mesenas por su entusiasmo y su fe, ni un Ulises por su valor para luchar contra la pasividad de los unos y la malquerencia y agresividad de los otros. Sin una palabra, no podrá remover el mundo... Y no bastan, tampoco, leyes más o menos protectoras de la Escuela, si ellas han de quedar en la «Gaceta» como lástrea que cualquier capitán de nave—léase cualquier maestro—puede arrojar a su placer por la borda de su omnipotente voluntad, para dejarse libre de su peso. Si no queremos que rebroten las malas semillas, preciso será, antes que abonar con nuestra pasividad o nuestra tolerancia, desarraigar cuidadosamente el terreno en que germinan. Si las escuelas nacionales no son centros dependientes de los Municipios o Corporaciones locales, ni sus problemas pedagógicos—y por tanto de orden técnico—pueden resolverse por quienes no tengan la debida y específica preparación, qué razón abona la participación que en tales problemas se otorga a las autoridades locales? Y qué diremos de los padres de familia, que como miembros de los Consejos locales se les obliga a intervenir, conocer y fallar cuestiones tan ajenas a sus conocimientos y actividades, que ni asesorados pueden escapar al triste papel que la ley les reserva? Esto, aparte de que toda intervención en los problemas de la Enseñanza, otorgada a las autoridades locales, se suele traducir, no solamente en funciones policíacas cercas del maestro, sino en sistemáticas persecuciones a éste, cuando, realistiéndose a humillantes sanciones, no sirve los intereses de partido que aquéllas defienden, o los particulares que antepone a aquéllos. ¡Esta es la realidad, en la mayor parte de las poblaciones rurales! Y no es que el maestro quiera escapar al control y vigilancia que son inherentes a toda función social, ni el maestro quiere y pide que su labor sea conocida y valorada, pero por quien a su competencia para juzgarle suma una recitita de conciencia y una manifiesta imparcialidad en su cometido, que le ofrecen, a un tiempo, garantía y estímulo para proseguir su labor. El maestro reclama colaboraciones;

pero colaboraciones nobles, generosas, que vivan al margen de intereses bastardos, y que por su calidad y sus valores constituyan una garantía de eficiencia en el resultado de la obra de Paz y de Amor que la Escuela ha de realizar. Una legislación inspirada en estos principios y una gran severidad para hacerla cumplir, serán las medidas más acertadas para encauzar y resolver los problemas de la Escuela, con vista a las realidades y exigencias del momento actual y a los dictados de la humana y racional Pedagogía que aquí proponemos. Pero mientras la Enseñanza primaria, a modo de conejo de Indias, siga sobre la masa de operaciones para que cada improvisado facultativo se a su placer, sin conciencia de la técnica, sin sentido de las necesidades, y sin respecto a la salud del paciente, nuestra Escuela y nuestra Pedagogía serán una quimera, y nuestro progreso social y moral una ilusión, sin esperanza, siquiera remota, de traducirse en realidad.

RAFAEL LÓPEZ

Enfermedades de los ojos Anomalías de la visión Prof. Garcia Duarte Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

Asociación Granadina de Caridad

Se sirvieron en el día de ayer 1.396 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 27 pupilagos.

La edición de tarde DE EL DEFENSOR DE GRANADA publica las últimas noticias.

Teatro Isabel la Católica

Temporada de Navidades Gran compañía del Teat-o Fontalba de Madrid. TARSILA CRIADO--ALFONSO MUÑOZ Otras primeras actrices: Paco Fuentes--Rafael E. Victorero

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER--Equipos sonoros Western El cine de las buenas películas Hoy Jueves 26 de Diciembre 1935 UN GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

SEQUOIA

Una variedad de animales como jamás se ha visto. Un éxito de la bella Jean Parher. Como complemento se anuncia una variedad sonora. Precios Butaca, 1,50 General, 0,40

Teatro Isabel la Católica

Temporada de Navidades Gran compañía del Teat-o Fontalba de Madrid. TARSILA CRIADO--ALFONSO MUÑOZ Otras primeras actrices: Paco Fuentes--Rafael E. Victorero

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER--Equipos sonoros Western El cine de las buenas películas Hoy Jueves 26 de Diciembre 1935 UN GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

SEQUOIA

Una variedad de animales como jamás se ha visto. Un éxito de la bella Jean Parher. Como complemento se anuncia una variedad sonora. Precios Butaca, 1,50 General, 0,40

Teatro Isabel la Católica

Temporada de Navidades Gran compañía del Teat-o Fontalba de Madrid. TARSILA CRIADO--ALFONSO MUÑOZ Otras primeras actrices: Paco Fuentes--Rafael E. Victorero

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER--Equipos sonoros Western El cine de las buenas películas Hoy Jueves 26 de Diciembre 1935 UN GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

SEQUOIA

Una variedad de animales como jamás se ha visto. Un éxito de la bella Jean Parher. Como complemento se anuncia una variedad sonora. Precios Butaca, 1,50 General, 0,40

Teatro Isabel la Católica

Temporada de Navidades Gran compañía del Teat-o Fontalba de Madrid. TARSILA CRIADO--ALFONSO MUÑOZ Otras primeras actrices: Paco Fuentes--Rafael E. Victorero

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección BAUER--Equipos sonoros Western El cine de las buenas películas Hoy Jueves 26 de Diciembre 1935 UN GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL

La Moda Práctica

Es la mejor revista de modas

NUEVO GOBERNADOR

La obra que urge realizar en Granada

Después de un largo período de Intendencias, ya tenemos gobernador civil en Granada. Nos alegramos por lo que esto representa en orden a la normalidad del gobierno de la provincia. Y nos alegramos mucho más al señor Torres Romero cumple lealmente los propósitos anunciados a los periodistas el día de su toma de posesión.

La Nochebuena de los pobres

Un banquete para cinco mil mendigos

Si la generosidad de este día cundiera...

Se extra en la Asociación Granadina de Caridad en este día de Nochebuena y uno se prepara a recibir las emociones más fuertes de la miseria ambulante. Los niños, casi desnudos asomando sobre los tableros, entre cada plato; estas mujeres, a las que les hacen emplear la boca para el rezar antes que para apagar el hambre, y estos hombres, que llevan manchas en los bigotes del rancho de todos los cuarteles, acaban con la sensibilidad más disciplinada.

Patatas, pavo y música

¿Cuántas personas han comido hoy en la Asociación de Caridad? Han comido cerca de cinco mil. A las cinco de la tarde se abrió el comedor. Calderas de patatas con pavo, fuentes de chorizo... hasta bombones. El local es insuficiente. Hay que formar tandas de hambrientos... Y cuando el primer turno se entrega al rumor de las cucharas, los de la cola inabarcable hacen el aperitivo con música de la Banda municipal.

Niños vagabundos

y niños pretuberculosos

Cuando entra la segunda tanda de comensales, las cabezas blancas de las moñitas de la Asociación vuelan con más velocidad. Son los niños. Los niños vagabundos, los niños pretuberculosos del Carmen de la Cruz. Barberos rotos y melancólicos. Niños de cuatro años, de cinco, hasta de diez. Se impacientan, chillan y golpean sobre los tableros. Los hay veteranos!

Muerte de un nieto del señor Alcalá Zamora

Valencia 25.—Con motivo de la muerte de un nieto del presidente de la República, éste legó por su voluntad a Valerio, hijo de don N. de los Ríos, un millón de pesetas en un hotel, y haciendo de la fundación de que no se olvidara a nadie.

Por el rescate de la República

GRAN MITIN DE IZQUIERDA REPUBLICANA EN LOJA

Hablaron los señores Rodríguez Molina, León Garre y Palanco Romero

Conforme se anunció oportunamente, el lunes pasado se celebró en Loja el mitin organizado por el Comité local de Izquierda Republicana con la cooperación del Comité ejecutivo provincial, el cual asistió a tres de sus miembros, entre ellos el presidente.

Espectáculos

TEATRO CERVANTES Se continúa proyectando en este teatro la gran película de animales salvajes titulada «Siquola».

INTERESES TABAQUEROS

El Centro de fermentación de Granada

La Junta Nacional del Pavo ha concedido al Sindicato de Cultivadores de Tabaco de la provincia de Granada 778.497,47 pesetas de primas, importe del 50 por 100 de la construcción de las obras necesarias en el Centro de fermentación de Nuestra Señora de las Angustias; y no queremos dejar de hacer el comentario que esta gestión merece y la importancia que la misma tiene para Granada y particularmente para nuestros obreros.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha dado a sus una hermosa niña la señora doña Luisa Peco Costa, esposa del director de la Escuela Normal del Magisterio, don Agustín Escobedo.

DE LA GESTORA VENIMOS

Se van a construir tres edificios para viviendas económicas

Para dejar simpatías

La Gestora estuvo de fiesta y ser. Y el señor Vega, por consiguiente, estuvo al margen de la vida pública. ¿Por qué solamente? Ya se sabe la vida pública que le queda al gran gestor, aunque parece que así y todo llegará hasta el día de los Santos Inocentes. A don Miguel le parecería bien que en esta festividad le quitaran la papeleta. Y lo parecería bien, porque la cosa podría pasar como una inocentada...

EN EL GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del nuevo gobernanor

Rectifica unas manifestaciones que le atribuye "Ideal"

Los dos días últimos han desfilado por el Gobierno civil innumerables señores, tanto de cargo oficial y relación directa con la primera autoridad de la provincia, como particulares y representantes de entidades y asociaciones, para cumplimentar al nuevo gobernador señor Torres Romero.

Los socialistas entregan al señor Azaña las proposiciones mínimas para la coalición electoral

Madrid 25.—La minoría parlamentaria de diputados independentistas, que preside el ex ministro don Abilio Calderón, ha dirigido una circular a los presidentes de las entidades de la producción nacional, Cámaras de la Propiedad Rústica, Urbanas, de Comercio, de la Industria y Agrícolas y de las Juntas patronales, agradeciendo los testimonios de aprobación que durante la actuación de las Cortes ha recibido por la conducta observada ante multitud de problemas, principalmente de índole económica.

Una circular de la minoría parlamentaria independiente

Madrid 25.—La minoría parlamentaria de diputados independentistas, que preside el ex ministro don Abilio Calderón, ha dirigido una circular a los presidentes de las entidades de la producción nacional, Cámaras de la Propiedad Rústica, Urbanas, de Comercio, de la Industria y Agrícolas y de las Juntas patronales, agradeciendo los testimonios de aprobación que durante la actuación de las Cortes ha recibido por la conducta observada ante multitud de problemas, principalmente de índole económica.



Cuidado! No estropeéis la dentadura con pastas dentífricas ásperas

Algunas pastas dentífricas limpian, pero raspan. Otras son blandas pero ineficaces. Pepsodent es la primera tanto en eficacia como en seguridad. La pasta dentífrica Pepsodent contiene un descubrimiento revolucionario, que es una substancia nueva que limpia y pule. Posee tres propiedades sobresalientes: elimina por completo la película que cubre la dentadura de modo que ésta brilla y permanece brillante. Limpia y pule con absoluta seguridad el delicado esmalte de los dientes. La nueva substancia contenida en Pepsodent cambia en pocos días la apariencia de los dientes. Por su reciente descubrimiento es de todo punto distinto PEP-SODENT de las demás pastas dentífricas en uso. La principal propiedad del Pepsodent es y será siempre la eliminación de la película. Hoy día desempeña Pepsodent este menester mucho mejor que nunca. Adquirid un tubo de PEP-SODENT hoy.



NUEVOS PRECIOS
Tubo cte. Tubo grande
Ptas. 2'05 y 3'45
(Timbres aparte)

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISSION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada:

Luis Aguilera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1680

R.R.R. Con mantecados, polvorones, alfajores y toda clase de dulces de Pascuas, harán más felices sus Navidades si son de **LAS R. R. R.** SALAMANCA, 3 y PARRAGA, 9 Pida uno de los preciosos barcos que regala esta casa

Una llamada al buen gusto perfume

LINEE

1936

UNA CREACION DE PERFUMERIA PARERA

KAWECO

GARANTIA PERPETUA.

exclusiva de venta

LIBRERIA GRANADA GRAN-VIA 40, 59 TELEFONO-1173

ZIG-ZAG

El papel de fumar siempre imitado, pero jamás igualado

MILES DE Trajes y Gabanes

A PRECIOS BARATISIMOS

Lo mejor en Sastrería

HECHURA PERFECTA Y ESMERADA

Del fabricante al consumidor

DE CADA COMPRADOR HACEMOS UN CLIENTE CONVENCIDO

CONFECCIONES EL SIGLO

Reyes Católicos, 8 :: Granada

Consultorio Jurídico

Calle Navas, núm. 11 GRANADA Teléfono 1-0-1-8

Gestiones y defensas de toda clase de asuntos judiciales. Tramitación de divorcios, juicios de desahucio, cumplimiento de exhortos, obtención de certificados de Penales, partidas de nacimiento, defunción, etc. Cobro de créditos en general. Consulta especial de 9 a 10 mañana y de 4 a 6 tarde.

Indicador económico

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Por cada inserción se abonarán 10 cts. en concepto de Timbre

CARGA DE BATERIAS, 2,25

6 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres Garolosa Tejada, Plaza Campos, 9. Teléfono 3609.

Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción?

Aceite de Ricino Goloso

"La Moda Práctica"

UNA PESETA AL MES

Dr. Bengué, 16, Rue Ballu, Paris.

BAUME BENGUE

Curación radical de GOTA - REUMATISMOS NEURALGIAS

De venta en todas las farmacias y droguerías.

¿EL MEJOR DE LOS ANISES? TODO EL MUNDO LO SABE

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante en Granada: Miguel Vilchez Cirre. San Matías, 28

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

Los Laboratorios Gummá invitan al público en general a comprobar personalmente en su domicilio, Narciso Oller, núm. 6, Barcelona, los certificados de curación que constantemente reciben de enfermos del estómago e intestinos

DON EMILIO IZQUIERDO, de 34 AÑOS DE EDAD, residente en FUENTE EL FRESNO (CIUDAD REAL), ALCALA ZAMORA, 9, nos remite su certificado de curación, con la debida autorización para publicarse en la Prensa.

Dicho señor nos indica en su certificado haber padecido de hiperclorhidria por espacio de un año. Una hora después de las comidas experimentaba fuertes dolores. No indica la fecha exacta que empezó a tomar el SERVETINAL; sólo nos dice que lo usó a los dos meses de sentirse molestias y dolores. En el mismo certificado, y en un párrafo aparte, dice: "El SERVETINAL lo adquirí en el establecimiento de don José Serrano, el cual, al enterarse de mi padecimiento, me recomendó su producto con mucho interés, que le agradezco infinitamente." Queda usted autorizado para publicar en la Prensa mi certificado de curación. Firma del enfermo curado: Emilio Izquierdo. Fuente El Fresno, 29 Agosto 1935.

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5,80 pesetas (timbre incluido) en todas las farmacias y en:

GRANADA.-VIUDA DE RICARDO GONZALEZ SANCHEZ, Marqués de Gerona, 2, y COMPAÑIA GRANADINA DE INDUSTRIA Y COMERCIO, calle Alhóndiga, núms. 2 y 11. - VIUDA DE RESTITUTO MATUTE, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. - Farmacia BONIFACIO GOMEZ, San Juan, 80, MALAGA. - Farmacia Central VIUDA DE R. J. URBANO, Campana, 20; VIUDA DE JUAN FERNANDEZ GOMEZ, S. en C., Aranjuez, 2, y KAMDYEF, Trajano, 14 A y 14 B, SEVILLA.